

День единого текста

МБОУ «Гудермесская СШ№6»

27 октября 2022 года в МБОУ «Гудермесская СШ№6» прошел День единого текста. В этот день у учащихся прошли уроки по особому расписанию. В 9 Г классе были даны уроки по русскому языку, физике, географии, биологии с использованием единого текста «Аргунское ущелье».

Урок русского языка по теме «Подготовка к сжатою изложению» провела учитель русского языка и литературы первой квалификационной категории Жаркова Анжела Николаевна, урок географии в 9 Г классе по теме «Транспортная инфраструктура» - учитель географии Абубакарова Селима Мусаидовна, урок физики по теме «Импульс тела. Импульс силы. Закон сохранения импульса» провела учитель физики высшей квалификационной категории Кадырова Луиза Хасаиновна, урок биологии по теме «Влияние факторов внешней среды на онтогенез» - учитель биологии Висингириева Хадижат Ахмадовна.

На уроках русского языка под руководством учителя была проведена кропотливая работа с текстом. Учащиеся определили тему и основную мысль текста, выделили главную и второстепенную информацию, провели работу с лексическим значением определенных слов, терминов и понятий. Была проведена работа по сжатию текста с использованием всех приемов сжатия.

На уроках физики, биологии, географии учителя предложили ученикам определенные задания по прочитанному тексту. Чтобы выполнить эти задания, надо было внимательно читать текст, «прислушиваться» к каждому слову, потому что или одно слово, или одно словосочетание даст подсказку, поможет решить задачу. Уроки прошли увлекательно, интересно.

После таких комплексных работ с текстом (на разных уроках) у учеников повышается мотивация к работе с текстом, так как создаются условия для формирования и развития читательской компетенции школьников, и ученики понимают, что на уроке главный информационный центр - это текст. Ученики учатся внимательно читать текст, прислушиваться к каждому слову не только на уроках русского языка и литературы, но и на других предметах.

На современном этапе развития общества умение читать не может водиться лишь к овладению техникой чтения. Теперь это постоянно развивающаяся совокупность знаний, навыков и умений, т.е. качество человека, которое должно совершенствоваться на протяжении всей его жизни в разных ситуациях деятельности и общения, поэтому работа над формированием навыков смыслового чтения должна стать одной из важных составляющих учебного процесса.

